## БРАТСТВО СЛАВЯНСКИХ НАРОДОВ Поездка московского театра

им. Ленинского комсомола

в Югославию

ГОгославия переживает сейчас период небывалого под'ема строительства во всех областях народной жизни. Мы побывали в Сербии, Хорватии, Словении, Босим и Герцеговине, Македонии, Черногории, выступада в городах: Белград, Загреб, Любляна, Рекне, Опатия, Сплат. Дубровник. Марибор. Петивье, Герпог-Нови. Ниш. Нови-Сал. даваля комперты в мастерских, для армин, ZIS NOJORESTH. H BCKKY MAI BEIGIE TO BLICOжое цатриотическое воодушевление, с каким люде самых раздичених народностей Югосльвая впервые в истории своего народа строят ельное демократическое государство. за которое они столь героически боролись во BOOMS BOREM.

Залечивая раны, напессиные войной ма-ВСЕВОМУ КОЗНЕСТВУ. Люди Трукатся ве покладая рук. Мы присутствовали при первом рейсе поезда, везущего уголь по 80-километровой ветке, этстроенной добровольнами жа мологожи. Мы играли в городе Сплите в театре, который был разрушен немецко-Фашистовным вандалами. а теперь восста-MORJON CEJANE W CANNY ARTEDOS, PADOTABULET ва птукатуров и маляров.

Нас всиху согревала эта любовь народа к своему кровному делу, своболному народному государству, пламенияя вера в булушее освобожненией сликой Югославии, вера **W** ваникое значение дружбы с могучим Со-Bercken Comson.

Никак нальзя назвать нашу поезлку театральным турне. Лалеко раздангались рамки обычного спектакля или конперта. котта инпоготыснувая аумиторая приветст-вована в нашен инпе июжей советской культуры, гостей на Советского Союза. Невабываемы эти встрачи. С глубоким волпениеч пишу о том, как на одной из многочисленных и миоголювами встреч с нашчин грузьями, в коме культуры города Марибова в Словении, после первых слов моего обращения в трехтысячной аукитория, заполнившей зая, рассчитанный на 2 500 человек: «Дорогие братья ванти!... ресь впительный зая встал и исполныя **Гини** Советского Союза.

В Игославии вмант и поют много наших советских песом. В области пессиного творчества уже сиверпластся благотворный пропесс взавмопрочекновения и взаимообогаинения братских славянских кемократических культур. Мы голды тем, что стане учестивками такого сближения и в области TESTOS.

Тан, в Югославии, ны с новой силой повисти неликую мудрость решений ИК ВКП(б) по вопросам летературы и искусства. Тесные связи с югославской тватральной общественностью и со врителями язглятно показаля нам, что по нашим пьесам судят не только о нашей краматургив, я о нашем вароде, о нашей жизни. Сколь же важно дражатургу, работишку театря изучать, глубоко внать советскую вействительность, чтобы верво, правляво расскавать о жей мания братькы и друзьям в дру- пережитков инктаторских влияний австрий-

THE CTUARAS! BASE ORR TAR MASES SOURS знать все о советской стране, о нашех людях. для вих Советский Союз служит маяком. симводом, воплотившим в себе представление о завоеваниом народом счастье свобов-

вой, светлой жизии. Нас несколько смущало, что вретели не внают русского езыка. Но оказалось, что мы говорим на языке близкого и лорогого им русского реалистического искусства. Актеран славянских страв присуще стремление к глубокому солержанию в искусстве, и правде, искремности. Они всегда пенкля природу в мастерство русского реалистического театра, им чужим были формалистические влияния запалного театра. Зрители говорили нам: «Мам все попятно, что вы вграете: не звая вашего

Народ Югославии высово пелит влейную глубшеу, многогранность и разнообразие советского искусства. Крайне важно укреплять систематически общение наших брат-

языка, мы понямаем язык славянского сера-

DA. HA KOTODON BH C BANE DASTORADERACTES.

свях культур.

YOUR VHOMSEVED B O TOX SDETCHEN, KOTOрые думали, что театр имени Ленинского вомсомола покажет лишь комсомольские агитационные пьесы. Они со все парастар-MEN BERNARHEN CHEIRAN BA GAMINNA CORE-TABARNE, E LAS EST SERVICE OTROUBEREAM спектаки современной советской краизтургии. русской и западной изассиии. осушествленные театром.

Театр дал в Югославии 57 спектаклей. 17 концертов. После спектакией устранвались творческие конференции, режиссеры SETEDM BECTYHARB C JORGANSKE, NAME ASтеры, ведущие педагогическую работу, провели пяд показательных запятий с учащижися Велградской театральной школы.

Мы получили возможность за тва с подовеной месяпа пребывания в Югославия довольно широко познакомиться с театральной жизнью республики. Молодое свобозвое театральное вскусство Югославви еще создается. Ово существует яншь два года, со времена освобождения страны. Вековая культура древнего снавянского народа прежте подавлялась гнетом внуших классов, чужевемных и чужеродных возлействий, цавлений на жизнь иногостралальвого геровческого народа. Теперь народное вскусство расправляет свои когучис, широ-RES ROUTES.

Мы видели отличные постановки Люблявского театра, высокое мастерство актеров Белградского народного театра, талантлевые колиектевы оперного и драматического театров в Загребе. С энтузналмом ведут борьбу дучине силы югослявского театра за скорейшее высвобождение его от ского, немецкого, французского и итальянского театров, душивших самобытность национального вскусства.

Югославскому театру остро нужна сейчас отечественная араматургая. Она еще только развивается. Самобытное национальпое творчество ярко проявило себя в песнях этого музыкального народа, гозданных во время в после войны. Театр еще жает своих довиатургов. Уже появляются первые произведения, и мы усхали с глубокой верой в то, что театральное искусство Югославия идет в тому же могучему и быстрому пол'ему, которым отмечена вся жезнь освобожденного, как бы вновь родившегося для стастья народа.

Мы верии, что втому росту поможет врепление связей с советскам искусством. Мы же, режиссеры и актеры нашего театра, очень много драгоценного узнали о жизни и вскусстве дружественной Югославии. н это весьма плолотворно скажется в нашей лальнейшей работо.

Мы все разделяем убеждение директора Белгразского театрального училища Миляна Джововича, писавшего, что приеза советского театра в Югославню является «большим шагом вперед в области культурного сотрудивчества между нашеми братскими странами». Мы глубово взволнованы тем. ото деятеля Черногорского напиовального театра на встрече с нами провозгласвли заравниу «великому Сталину, неразлучному союзу и солизарности славянских наводов, благородных борцов за мир, свободу в соцвальную правду на свете» Много горичих выражений дружбы в солидарности любовно хранем им в своей памяти.

Ваграждение наших режиссеров и витеров ооденами Югославской республики им восприняли как высокий залог того. что наша жизиь и работа среди гружественного IGFOCEARCKOFO NADOLA OCTABBLE CLEE B DATвител дорогого нам вокусства братской славанской стравы.

И самым ценным впечатлением, которое мы увезан из Игославии, было то, что мы ABEARCE CHERTRARNE CERATERMETO CTPARY, народ животнорного тнорческого пол'ема. Страна героев, потерявшая во врамя войны 2 мелянона на 14, составляющих васеление Игославии, лишившаяся ипожества веренень, осл. начисто спесенных неченью Фашистский захватчиками, инсистра на ВСЮ ТОУЗНОСТЬ ВОССТАВОВИТЕЛЬНОЙ ВАЙОТЫ. ТРУДИТСЯ Не ТОЛЬКО ГЕРОИЧЕСКИ, НО ОХВАЧЕНА CLEGUM OUTEMECTERSCREM STRUCTSON HOL'SMA. воры в свое свыы, в овое светное будущее освобожденного, доблестного народа,

В вакамчение кочется рассказать, что когля в спектакие «Поя каштавани Праги» черкогорец Ажокич произносил слова: «Маленьенх народов вет... Нас да русских двести межаномов», в арительном зале про-**УСХОЛЕЛЬ ОУДЕЛЯ МАНЕФЕСТАПЕЯ ГОУЖОМ** c CCCP.

H. BEPCEHER. Народный артист РСФСР.